



校址：香港柴灣道十六號
電郵：sss.pta@sss.smile-hk.net
網址：www.ssshk.edu.hk/~pta

慈幼英文學校(中學部) 家長教師會

Salesian English School (Secondary Section) Parent-Teacher Association

會訊

第十二期
二零零八年三月

點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣 點燃火炬 照耀人羣

校長的話

林煜泰 校長



親愛的家長們：

俗語云：「路遙知馬力、日久見人心」，想起這句子，感慨良多。慈幼中學的家長教師會成立八年多了，在這段日子裏，家長教師會與學校一同經歷了不少的歷史事件與時刻，與學校一同患難與共，家長的投入，令學校在不少校務及工作上推行更為順暢，家長的投入，增添了對學校的歸屬感，不少家長時常回到學校協助學校的特別活動、義工服務或其他工作，學校不單是學生的「家」，也逐漸成為家長眼中的「第二個家」了。

香港目前的政治氣氛，每日所聽所聞，多是一些負面新聞，是沒完沒了的無謂爭拗，眼見社會上不少精英也是各為私利，為自己眼前利益，寧願犧牲社會利益，致令是非顛倒、黑白不分，令教育工作變得更加艱辛；當老師們懷著疲累的身心，每次出席家長教師會的聚會時，有如知己

聚舊，我們得到了家長對學校的支持、積極主動而不計較、坦誠、互信、身體力行的合作關係，家長無私的精神令我們感到鼓舞又敬佩，實在是現今煩擾混濁的社會裏，我們可以享受到的一股清泉，漾湧人心。

家長教師會對學校的關心和協助，是推動學校更上一層樓的一股動力，盼望日後能更進一步的發揮家長教師會功能，集合更多家長的力量、意見和專長，共同為學生的成長而努力。

主席的話

胡朱文慧 女士

本人服務家長教師會已經四年多，承蒙校監、校長、老師及各家長的支持，現有幸能擔任主席一職。

回顧過去數年，本會能順利舉辦各項活動，是有賴所有義工家長的鼎力支持及協助，她們很多都是家庭主婦，但她們都各有所長，令家長教師會生色不少。

在此謹向各義工家長說聲『謝謝』！展望未來的日子，本人會竭盡所能與全體委員致力提供更多元化的活動給所有會員。好能達到家校合作的精神，使彼此間有緊密的聯繫。

本會仍需得到各家長的支持及踴躍參與各項活動。最後祝願各家庭和睦，普世平安。



觀中華白海豚記

吳君浩老師

一月二十日慈幼學校家長教師會旅行。那天清早，男女老小坐滿了兩部旅遊巴士穿過東隧，沿著西九龍及青衣島海旁，直趨屯門碼頭。下了車，一眾團友在領隊召集下，拍了張「全家福」，才魚貫登上遊船。眾人都盼望遠離煩囂，尋訪那在大海中暢泳的中華白海豚去。



屯門碼頭大合照

那天風和日麗、天朗氣清。遊船離開碼頭，向西面駛去。右舷近處便是望后石貨櫃碼頭。那兒有連綿一片堆積如山的貨櫃，海旁的吊橋不停地運轉、而躉船和貨輪穿梭往來。遠處便是踏石角發電廠，廠房的煙囪泛著縷縷輕煙。過了半小時，遊船終於擺脫煩囂，進入那遼闊的珠江口水域，頓時水天一色，叫人心曠神怡。

船家把船駛往沙州，然後把那喧嚷的引擎關掉。那時候，船上眾人緊張起來了，各人提著照相機，攀著船舷的圍欄張望，期盼能捕捉那海面瞬間的變化。平日喧鬧的孩子都靜下來引頸遠眺，不時輕聲地問身旁的父母「看見嗎？看見嗎？」。

領隊說：「看海豚要耐心等待，有時要碰運氣。」眾人明知那等待是「無常」的、是「隨緣」的，但都不問結果屏息靜待著。海面平靜極了，除了汨汨水聲就是噙噙的微和的風聲。偶爾遠處飛來三兩隻海鷗，「呱！」的一聲又飛走了。湛藍的海水像深情的母親把我們擁抱著，盪漾著。一波又一波的漣漪，吸引著上百對眼睛，期盼著海豚「鯉躍龍門」突然出現。「呀！那兒……」眾人朝著聲音所指的方向掃視，「啊！是個浮標……」一陣



嬉水逐浪的海豚

失落過後又回復寂靜。

「呀！兩尾，兩尾」、「在右側前方」、「一灰一白的」。果然有兩尾海豚橫越遊船右邊，向東北方向翻騰。白的躍起水面一米高；灰的隨後趕上，連續三次便沒入海濤，再也不見了。眾人一陣歡呼，又一陣熱烈的談論，可惜未能及時拍下剎那間的美妙跳躍。不久，全船又復歸於期待的靜寂中，盼望海豚再次出現。

船家找了好幾個位置，把船停下來，但一直找不到海豚的蹤影。正當眾人以為只有「一面之緣」不能再見的時候，右前方忽然捲起了浪花。啊！有一群海豚在嬉戲逐浪；一尾、兩尾、三尾，有擺動灰黑色尾鰭的、有翻著灰白胸膛的，在陽光下或跳躍、或潛泳、或追逐、或舞蹈，船上的人都目瞪口呆。直到海面平靜，再沒有海豚的蹤影時，才聽見歡呼讚歎的聲音。眾人能夠再次目睹海豚，都認為是上天恩賜，都滿足了。



沙州上的明珠「雷達站」

隨後，遊船南行抵達沙州。靠岸後，仰望藍天底下的青翠山崗上，出現一顆碩大的「明珠」。眾人急不及待，跟著領隊走上陡峭的斜坡。轉了兩個彎便已到達山頂，眼前是一個圓形的停機坪，那顆明珠是香港西端的雷達站。眾人可從山崗上俯瞰啞鈴般的沙州或遠眺整個伶仃洋。在那情景下，令人心曠神怡，真的感受到大海和天地渾然一體了。

離開沙州，便轉往東涌午飯。下午遊船到馬灣靠岸，讓眾人遊覽新近落成的馬灣公園，才折返市區。是次遊歷，可記的地方很多，令人印象難忘。



東涌享用午飯

勤學修德 展潛能

互助互勉 建和諧

「藝人淫照風暴」幾點反思

黎國榮老師

鼠年剛至，全城竟爆發「淫照風暴」，加上期間天氣嚴寒，更促使青少年足不出戶，他們的網上活動更見頻繁，加促此「風暴」的蔓延。

從此事中，可以給我們幾點反思：

(一) 藝人的虛偽：

- i) 某藝人說自己天真，很傻，現在已長大了，但其實她在2006年由大衛城文化中心主辦的「貞潔校園開學禮」中，曾公開表示拒絕婚前性行為；
- ii) 某娛樂集團聲明照片是「移花接木」，但該女星是他們旗下的藝員，這是『娛樂圈的悲哀，演藝界的悲哀』；

(二) 警方處事不公：

鍾亦天未經審訊被扣押八個星期，警方亦宣稱但凡藏有淫照「意圖發放」也違法，而始作俑者的源頭陳冠希竟逍遙法外；

(三) 傳媒的卑劣操守：

很多傳媒高舉道德的旗幟，批評藏有淫照者、觀看淫照者、報導淫照的傳媒、指摘他們刊登經過剪裁的照片；有更甚者，有兩間傳媒公司乘機出版淫照號外，從中賺取豐厚的利潤，這是香港的傳媒！

(四) 對父母的期望：

希望為人父母者，該教導子女潔身自愛，珍惜生命，向子女灌輸正確的交友態度；父母更加要立好榜樣，向不良傳媒說不，勿被它們玷污，身體力行，一齊向不良文化抗衡，樹立正確的道德價值觀。

文康活動工作小組

林世文先生

I welcome you to join the Salesian School family. As the father of a F.3 boy, I am proud to have been part of the volunteer team helping to support and enhance partnership between school and parents, as well as providing a complete education to my son and other lovely kids. Nowadays, active participation from parents to help teachers improve the effectiveness of quality education to children is essential. The PTA has provided me a perfect platform to participate in my son's education. Through the activities organized by the PTA in the past, such as educational workshop, computer course, parent-child outings, familiarization events for new F.1 parents, parent-teacher-child competition etc. I am able to keep abreast of the progress of my son and understand better how to educate and communicate with him.

PTA will be hosting more meaningful activities in the years to come and hope that you can be part of this happy learning environment. Come and join the PTA to give yourself and your children happy memories in their secondary school life.



學生口述 閱讀報告

梁景信先生



近幾年我都有擔任初中讀書報告的家長評判，看到大部份同學的表達能力和理解能力都不錯，令人欣慰。希望這項有意義的活動繼續辦下去，並擴展至其他年級。因為中、英文都同樣重要，所以如果中、英文書都能各選一本作報告則更好。至於選書方面，希望同學多選一些名著閱讀，一本書能成為名著，自有其價值，同學若能多讀，對學問修養必有進益。



本會簡訊

2007-08 家教會活動概覽

日期	活動
2007年10月2日	參觀校園
2007年12月至 2008年1月	學生口述閱讀報告
2008年1月20日	親子旅行
2008年1月31日	感恩節及鮑思高慶日一聚餐
2008年4月至6月	家長分享會
2008年4月至6月	家長教育工作坊
2008年4月至5月	親子環保活動
2008年8月	2008-09年 中一家長迎新日一茶聚

編者寒冬有感

鍾惠清女士

變、變、變！時代在變，天氣更加變！連屬於亞熱帶地區的香港及中國南方很多地方竟然有長達一個月的寒冬。作為孩子的父母，身教與心教同樣重要，更要身體力行去實行。身為地球村的一份子，我們真的要細心檢視自己有什麼可以做，去使應冷的地方冷、應熱的地方熱。我堅信只有這樣才會真正為我們的孩子創造一個能更快樂地生活的地方。

慈幼英文學校(中學部)家長教師會 2007-08 幹事名單

當然顧問：校監 陳鴻基神父

校長 林煜泰先生

主席：胡朱文慧女士

副主席：梁景信先生、副校長 梁炳棋老師

秘書：應鍾惠清女士、李良銘老師

司庫：李健康先生、鮑秀萍老師

文康：林世文先生、吳媽微女士、
陳偉良老師

推廣聯絡：李陳惠儀女士、丁偉雄老師

執行委員：黎國榮老師、劉德怡老師



第八屆家長教師會常務委員

後排左起：黎國榮 梁炳棋 梁景信 林煜泰 李良銘 李健康 陳偉良
前排左起：劉德怡 李陳惠儀 胡朱文慧 鮑秀萍 丁偉雄 林世文
缺席委員：應鍾惠清 吳媽微

會訊編輯委員會

應鍾惠清女士

李陳惠儀女士

林世文先生

梁景信先生

家教會成立宗旨：

1. 促進學校與家庭之間的緊密聯繫，使家庭教育與學校教育相輔相成；
2. 促進家長和教師彼此之間之認識，建立共同合作之基礎；
3. 支援學校，改善及提高學生之福利。

